

60.00P/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. május 6./ s z o m b a t /

bb 1. nagygyűlések, megemlékezések, vitafórumok koszoruzások a béke- és barátsági hónapban

i/gy/z/bc/pg e

1978. május 6.

az országos béketanács ünnepi ülést tart hétfőn a parlamentben - ezzel kezdetét veszi a béke és barátsági hónap gazdag esemény-sorozata. immár hagyományosan a fasiszta németország fölött aratott győzelem napjától, május 9-től egy hónapon át köszönti az ország a békét, ünnepelve a győzelem 33. évfordulóját, a függetlenséget és a szabadságot, soha nem muló hálával emlékezik a második világháború elesett szovjet hősekre.

/folyt. köv/

-1-

0

bb.77 . a belföldifolyt/pg

- 71. a hatékony...
- 72. a ghana hirügynökség
- 73. időjárásjelentés
- 74. szobrászati kiállítás miskolcon/
- 75. gyenes andrás látogatása
- 76. a bem józsef...
- 77. hirjegyzék

az 1-es javítás a 4-es gyorsíróra a 2-es a 29-es, a 4-es az 51-es, az 5-ös a z 52-es, a 6-os a 67-es, a 7-es a 66-os, a 8-as a 60-as, a 9-es a 67-es a 10-es a 64-es a 11-es a 73-as a 12-es a 76-os híre szólt.

-.-
-52-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vdzetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztették: halasi györgy
henczi erzsébet

21.50

-v é g e -

22⁰⁰

bb 1. / nagygyűlések...folyt/pg

az országos béketanács, a hazafias népfront budapesti és v. kerületi bizottságának képviselői május 8-án megkoszorúzzák budapesten a szabadság téri szovjet hősi emlékművet. az obt, karöltve a társadalmi és tömegszervezetekkel, mozgalmakkal, szövetkezetekkel, rétegszervezetekkel budapesten és a megyékben nagygyűléseket szervez. budapesten a mom szakasits árpád művelődési házában május 9-én lesz nagygyűlés a heves megyeiek egerben, a veszprém megyeiek balatonfüreden, a zala megyeiek nagykanizsán nyitják hasonló demonstrációval ugyanezen a napon az események sorát.

a vasutasok is a győzelem napján tartanak békegyűlést a budapest-rákosrendezői pályaudvari forgalmi csomóponton. ugyanezen a napon az ország valamennyi általános és középiskolájában megemlékeznek az uttörő- és a kisz szervezetek a fasizmus fölött aratott győzelem évfordulójáról. brigádgűlésekre csoportos beszélgetésekre, vitafórumokra, konferenciákra, klubestekre, baráti találkozókra is sor kerül. az mszbt munkapelyi tagcsoportjai más üzemek dolgozóit is meghívják rendezvényeikre. az országos béketanács és az mszbt május 12-én magyar-szovjet barátsági nagygyűlést rendez zalaegerszegen a ruhagyárban.

május 8-16 között az országos béketanács, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága a hazafias népfront a társadalmi és tömegszervezetek közreműködésével megrendezi az európai biztonság és együttműködés hetét. az egyetemi városokban - szegeden, debrecenben, miskolcon, és pécsen - fórumokat tartanak az ensz május 23-án kezdődő leszerelési ülészakáról az országos béketanács tudományos bizottságának az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának a tit-nek az oktatási és tudományos intézményeknek a képviselői. május 16-án összevont papi békegyűlés lesz budapesten, másnap csepelen a magyar posztógyárban a szocialista brigádvezetők tartanak munkásgyűlést. a jogászok részvételéről a békemozgalomban budapesten és kecskeméten lesz szó az obt és a magyar jogászszövetség által szervezett fórumokon.

szolidaritás a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népekkel e gondolatokat is kifejezik az országkülönböző vidékein zajló akció hetek, napok. budapesten a sote központi épületében a faji megkülönböztetés ellen tartanak tiltakozó gyűlést május 17-én. másnap afrikai szolidaritási nagygyűlés lesz a május 1. ruhagyárban.
/folyt. köv./

bb 1./ nagygyűlés... 2.folyt/pg

a baráti országok kulturális irodáinak és nagykövetségeinek közreműködésével a hazafias népfront gazdag eseménysorozatot tervez a testvéri szocialista országok fejlődésének, életének megismertetésére. pécs ad otthont május 26-án a magyar-vietnami barátsági munkásgyűlésnek. a fővárosban a xi. kerületi hanoi parkban június 1-én magyar-vietnami ifjúsági nagygyűlés és koszorúzás lesz. a magyar eszperantó szövetség ismét békegyűlést megszervezi és hagyományos zamenhof béketuráját a börzsönyben. a mokép, a megyei moziüzemi vállalatok és a főmo anketokkal, békegyűlésekkel egybekötött játék - és dokumentumfilm bemutatókat tart a béke- és barátsági filmhónap égisze alatt. szerte az országban vetélkedők, képzőművészeti kiállítások, hangversenyek, kórustalálkozók kapcsolódnak majd a politikai rendezvényekhez. az események sorában az ifjúsági fórumok jól szolgálják majd a közelgő havannai vit hazai előkészítését. a világ ifjúsága xi. béke és barátság demonstrációjának jegyében május 25-én miskolcon vasutas-munkás nagygyűlést rendez az országos béketanács, a vasutasok szakszervezete és a kisz.

/mti/

..-

bb 3. nagyzenekari hangversenyek az olimpiai csarnokban

i/da;/bc/pg e

1978.május 6.

a ii. nemzetközi karmesterverseny díjnyertes dirigenseit a közeljövőben ismét láthatják hallhatják a zenekedvelők a magyar televízió négy karmester közreműködésével május 22- és június 3 között nyilvános nagyzenekari hangversenyeket rendez az olimpiai csarnokban.

az első koncerten - május 22-én 20 órakor - a lengyel jerzy salwarowsky vezényli az mrt szimfonikus zenekarát. a műsorban jandó jeno zongora művész közreműködésével grieg, wagner, liszt és kodály művek szerepelnek. vlagyimir verbickij hangversenyét május 27-én 20 órai kezdettel élvezhetik a zenekedvelők. a szovjet dirigens programjában prokofjev, rimszkij-korszakov és muszorgszkij művek hallhatók majd. május 30-án 21 órakor karolos trikolidis görög karmester vezényletével schubert, richard strauss és csajkovszkij zenéjében gyönyörködhetnek az érdeklődők. a hangversenysorozat befejezéséért - bálint mária hegedűművész közreműködésével - uri mayer kanadai karmester rossini, beethoven és prokofjev műveket fezenyel június 3-án 20 órakor./mti/

..-

bb 2. ünnepi köszöntők ajándékok anyák napjára

i/me//bc/pg e

1978.május 6.

ajándékkal, virággal köszöntik az édesanyákat főváros-szerte e napokban. gyárakban, üzemekben, intézményekben kisz fiatalok adják át az ajándékokat. a csepel vas- és fémművek vállalataiban több mint 11 ezer édesanyát köszöntöttek emlék-

lappal díszítéssel. a gyermekgondozási segélyen lévőknél otthonukban adták át az emléktárgyakat. a május 1. ruha-gyárban dolgozó fiatalok hagyományosan üdvözlő lapokat küldtek édesanyjuknak és egyes-én lévő munkatársaiknak. a gyárbeli több mint 700 édesanyát szombaton köszöntik a tisztelet és a hála virágaival. egy-egy szál szegfővel fogadták a fiatalok a munkahelyükre érkező anyákat a pamutnyomóipari vállalat textilfestő gyárában. megkülönböztetett tisztelettel vették körül a sokgyermkes anyákat.

az anyák napjára alföldi kertészeti vállalat mintegy 100 ezer szegfőt több ezer szál rózsát, gerberát, orgonát, gyöngyvirág- és nefelejts-csokrot hoz forgalomba a virágért üzletekben.

a legkisebbek, az óvodások szokás szerint műsoros ünnepséggel kedveskednek az édesanyáknak. a dísz téri óvodában például a nagycsoport-beliék agyagvázát, a kiscsoportbeliek kartonból kivágott virágot ajándékoztak.

sokan táviratban köszöntik az anyákat. a budapesti központi táviróhivatalban - ahol általában naponta 3500 táviratot vesznek fel, és mintegy 6 ezret továbbítanak - már pénteken megkétszereződött a táviratok száma: 14 ezret továbbítottak ma, szombaton több mint 10 ezer távirat felvételére, és 20 ezer távirat továbbításra számítanak. vasárnap előreláthatólag négyszer annyi távirat lesz, mint máskor. a posta felkészült a csúcsgyőrművekre./mti/

--
-4-

bb.4. nemzetközi orvostanácskozás budapesten és balatonfüreden

idg/z/p bc e

1978. május 6.

két nagyszabású nemzetközi orvostanácskozás színhelye lesz a jövő héten hazánk. május 8-12. között balatonfüreden rendezik meg az európai daganatvírus kutatók xi. kongresszusát. az 1960-ban alakult szervezet másfél évenként tartja üléseit, mindig más országban. a szocialista országok között eddig csehszlovákiában ülésezett, a csaknem 400 tagú kutatócsoport. balatonfüreden 22 európai országból érkező szakember hat szekcióban, 200-nál több előadásban összegezi a vírusok okozta daganatkutatás eddigi eredményeit. a kongresszus zárónapján, összefoglalják az emberi daganatok és a vírusok kapcsolatáról nyert eddigi ismereteket, és ajánlásokat fogadnak el a rosszindulatú daganatok megelőzésében, korai felismerésében és gyógyításában történő megvalósításra.

május 10-12. között budapest lesz a színhelye az európai gyermekkardiológusok társasága xvi. tudományos ülésének, amelyen 24 ország mintegy 200 kutatója, orvosa vesz részt. népes küldöttség érkezik az európai országokon kívül az egyesült államokból is. a tanácskozás hét tudományos ülészaka közül hat a veleszületett szívfejlődési rendellenességek egyes speciális kérdéseit, egy ülészak a gyermekkori reumás láz következtében keletkezett szivbillentyű-hibákkal kapcsolatos problémákat tárgyalja./mti/

--

bb.5. pályázati felhívás a radnóti miklós előadóművész-fesztiválra

i km/fe/bc/p e

1978. május 6.

a magyar líra klasszikusának, radnóti miklósnak közelgő 80. születésnapja alkalmából a kulturális minisztérium, a színházművészeti szövetség, a magyar rádió és a győr-sopron megyei tanács vérsmondó pályázatot hirdet, amelyre május 20-ig jelentkezhetnek működési engedéllyel rendelkező színészek, hivatásos előadók, a magyar rádió irodalmi osztályának címén /1800, budapest, bródy sándor utca 5-7./

a rendezvény célja, hogy a magyar hivatásos vérsmondó kultúra-, a sajtó, a rádió és a televízió közreműködésével országos nyilvánosság előtt - méltón emlékezzék meg radnóti miklós művészetéről.
/folyt köv./

-5-

bb.5./ pályázati felhívás afolyt/p

a november 24-én, 25-én a győri kisfaludy színházban sorra kerülő műsorban minden előadóművész egy radnóti verssel és egy mai magyar költő alkotásával áll a közönség elé.

a magyar rádió -a műsor megfelelő színvonalu szerkesztése érdekében - minden jelentkezőt felvételre hív be. a legszerelesebb közreműködőknek különböző szervezetek és intézmények dívjait ajánlottak fel. a magyar hanglezgyártó vállalat a fesztivál anyagából verslemezeket készít. a radnóti miklós színpad önálló önálló esteket szervez a fesztiválon résztvevőknek, s a rádió és a televízió is műsort sugároz programjukból. /mti/

--

bb.6. automata zsákoló győr-sopron megye malomtelepein

mzs/p kz e

1978. május 6.

napi 25 tonna kapacitású csomagoló automatát állítottak munkába a soproni malomtelepen. a berendezés emberi beavatkozás nélkül méri és tölti zsákokba a lisztet, s végül önműködően be is varrja a zsákok száját.

a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat az elmúlt időszakban nagy gondot fordított és jelentős anyagiakat áldozott a csomagolás gépesítésére a malomtelepeken elsősorban azért, hogy a nehéz fizikai munka alól mentesítse a dolgozókat. az automaták elvégzik a zsákolók helyett a munkát. az így felszabaduló munkáskezekre is nagy szükség van más munkaterületen. a megye többi malmában korábban már megtörtént a csomagolás automatizálása. a soproni malom gépesítésével lényegében befejeződött a több éves csomagolás-korszerűsítési program győr-sopron megye malmaiban. /mti/

--

-6-

c

bb. 7. országos gyommentesítési program

i/jf/rj ie e

1978. május 6.

a gyomnövények visszaszorítására országos programot dolgoztak ki a növényvédelmi központ szakemberei. a nagyszabású akció, amely később az egész országra kiterjed, idén a hivatalos kijelölés szerint két megyében, békésben és tolnában kezdődik meg, de soron kívül két újabb megye, bács-kiskun és vas- is csatlakozott az akcióhoz, jelezve, nagyon is időszerűnek tartják az eddiginél szélesebb körű, általános védekezést.

a gyomok évente egy-egy növényi kultúránál akár 10-30 százalékos termés kiesést is okozhatnak, de a védekezésre felhasznált több milliárd forint értékű kémiai anyag elejét veszi a komolyabb kártételének. a mezőgazdászok véleménye szerint még eredményesebb lenne a gyomok elleni küzdelem, ha nem lennének fertőző góccok, utmenti, tábla melletti elhanyagolt részek, gondozatlan kertek, rétek, ahol elszaporodnak a gyomok és „viszszafertőzik”, a kulturnövényeket. a gyommentesítésre a kijelölt két megyében valóságos hadműveleti térkép készült, ennek alapján részben nagyhatású kémiai anyagokkal, másrészt hagyományos módszerekkel, mechanikai gyomirtással pusztítják el az élősködő növényeket. sokfelé rendezik a területet, kiegyengetik a talajt, hogy utat engedjenek a vegyszerező gépeknek.

az országos gyomirtás legalább három évre ad munkát. a gyommentesítést széles körben ellenőrzik majd, ugyanis a mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter korábbi rendelkezése szerint a földek tulajdonosai egyébként is kötelesek megakadályozni a gyomok elburjánzását, elszaporodását, tehát az akció jó alkalom a mind- eddig elmulasztott gyomirtásra, az általános, szakszerű védekezésre. /mti/

--

bb. 8. újabb hid épül a szamoson

kal/st/rj e

1978. május 6.

alig egy esztendővel a csengernél átadott hid után újabb, a szamos fölött átívelő hid építésének előkészítését kezdték meg a szabolcs megyei közúti építő vállalat dolgozói tunyogmatolcs térségében.

/folyt.köv./

7.45 rj

-7 -

8-

bb. 8. / ujjabb hid... 1. folyt./nj

a három nyílásu, két pilléren nyugvó, 155 méter hosszúságu és 11 méter széles mederhid elemeit a ganz mávagban készítik. s a helyszínen összeszerelt részeit daruval emelik majd végleges helyére. a mederhidhoz 140 méteres ártéri hid kapcsolódik, s még egy 25 méteres, a folyó holtága felett átvezető hidat is építenek.

a munkálatokkal egyidőben a közuti építő vállalat szakemberei megkezdik a győrtelek-tiszabecs közötti 491-es számú ut rekonstrukcióját is. ennek során több mint 170 ezer köbméter föld megmozgatásával öt kilométer hosszan új nyomvonalat alakítanak ki. /mti/

--

bb. 9. óriáscső pécstől mohácsig - 50 évre tervezik a ii. dunai távvezeték élettartamát

han/rj kz

1978. május 6.

a tervezettnél gyorsabban épül a pécs-mohács közötti második dunai távvezeték, amelynek fektetését a múlt év nyarán kezdte meg a déldunántuli vízügyi és közműépítő vállalat. az ezer milliméter átmérőjű cső a mecsekaljai város határától terjeszkedik a folyó irányába.

pécs közel két évtizede kap vizet a dunából, a régi hétszáz milliméteres vezetékén. időközben nőttek az igények, a cső pedig elhasználódott. ezért halaszthatatlanná vált, új, nagyobb teljesítményű vízzállító rendszer létesítése.

a hatszáz millió forintos beruházás két ütemben valósul meg. az i. ütemben 22.5 kilométer vezeték épül pécstől versendig. ezt az öt szakaszra osztott munkát eredetileg 1981-ben kellett volna befejezni. az ellátási gondok enyhítése miatt azonban a beruházó kérte a délviépet, fogja rövidebbre a kivitelezés idejét. a program érdekessége ugyanis, hogy nem a teljes kiépítés után adják át rendeltetésének, hanem egy-egy elkészült szakaszt mindjárt üzembe lehet helyezni, kiiktatva az elődjét. így fokozatosan biztonságosabbá válhat pécs ellátása.

/folyt.köv./

7.50 nj

-8 -

ha p -

bb. 9. / óriáscső pécstől... 1. folyt./nj

a délviép egy esztendő előnyt ígért és az eddigi eredmények biztatóak. a munka nehezét komplex géplánc végzi, s vállalati belső átszervezéssel is hozzásegítettek a tempó fokozásához. jelenleg 5.2 kilométer hosszban kész a vezeték, az év végén ez a távolság meghaladja a 10 kilométert.

a vezetéképítés nagyon igényes minőségi munkát is kíván, hogy külső-belső szigetelés tökéletes legyen. ez azért fontos, mert a vízzállító hálózat élettartamát ötven évre tervezték.

az új vezeték első ütemének befejezésekor napi ötvenezer köbméter, a végleges kiépítés után napi 60.000 köbméter vizet kap pécs a dunából. /mti/

--

bb. 10. vállalati takarékbetétkönyv a tiszai cipőgyár ifjú szakmunkásainak

end/st/rj e

1978. május 6.

a martfői tiszai cipőgyár ifjúsági takarékbetétkönyvet nyit az otp-nél azoknak a fiatal szakmunkásoknak, akik valamelyik hiányszakmában vállaltak munkát és több műszakban is dolgoznak. a vállalat és az otp szolnok megyei igazgatósága közötti megállapodás szerint a tiszai cipőgyár évente 25 fiatal részére vált betétkönyvet és abban havonta száz, vagy kétszáz forintot helyez el, ugyanakkor a betétkönyvtulajdonosokat is ösztönzi hasonló összegű takarékoskodásra.

a vállalati betételhelyezés öt évre szól. aki ezután is a gyárban marad, az kiválthatja a betett összeget. a törzsgárdatag és jól dolgozó fiatal szakmunkások a lakáselosztásnál is előnyben részesülnek. az ifjúmunkás takarékbetétkönyvek tulajdonosaira a gyári kiesz, illetve szakszervezeti bizottság tesz javaslatot. az első takarékbetétkönyvet július 1-én váltják ki. /mti/

--

8.03 nj

-9 -

ha p -

bb. 11. kihajtott a gulya - 100 ezer szarvasmarha bács-kiskun megye legelőin

Lász/rj st e

1978. május 6.

terjed az állatok szabadtartása bács-kiskun megyében, ahol az idén már több mint százezer szarvasmarhát terelnek a mezőkön. egyrészt télen-nyáron a szabadban él, a többi ezekben a napokban csapják ki a legelőkre.

a tenyésztés ősi formájának alkalmazásával a jószágok természetes igényét elégítik ki és a termelési költségeket is csökkentik. a gulyatartást a tejelő tehének egy részére is ki-terjesztik, a kizárólag hustermelő állatokat pedig tulnyomórészt szabadban tenyésztik. az izsáki állami gazdaság legelőin például 2000 szarvasmarhát tartanak állandó jelleggel a szabadban, s tehenként évente 350-400 kilogramm húst értékesítenek.

az egykor híres duna-tisza közti rideg állattartás felújításához korszerűsítik a rét-legelőgazdálkodást. a kutatók bevonásával megkezdődött az ősgyep-rekonstrukció és a szántóföldi művelésre alkalmatlan területek füvesítése. több mint 70-80 ezer hektár rét és legelő kerül folyamatosan intenzív művelés alá, csak egy részén öntözéssel frissítik a mezőt. a mai szabadtartáshoz igénybe veszik a korszerű technikát: modern gépek művelik a legelőket és villanypásztorok szabnak határt az állatoknak. a szakaszos legeltetéssel kisebb a tiprás-kár, egyenletesebb a fűhozam. /mti/

--

bb. 12. kiváló tsz-termék - kgst-országokba exportál önitatókat a pécsi új élet termelőszövetkezet

igó/st/rj e

1978. május 6.

a pécs határában gazdálkodó új élet tsz „exportcéggé”, lépett elő: a kis üzemében gyártott állattartó technológiát ma már külföldön is alkalmazzák. a mecsekalján készült önitatók közül az idén minden harmadik kgst-országokba kerül.

/folyt.köv./

8.05 rj

-10 -

bb. 12. / kiváló tsz-termék... 1. folyt./rj

baranya megye legrégebbi közös gazdasága, az új élet tsz az idén ünnepli fennállásának 30. évfordulóját. a kitűnően gazdálkodó mezőgazdasági üzem kettős célt valósított meg az önitatók gyártásával. az iparszerűen működő állattartó telepek itatóinak előállítására korábban megoldatlan volt, mivel a gyárak nem igen vállalkoztak rá. az új élet térsz most évente 40 ezer önitatót készít. másfelől a szántóföldi munkák gépesítésével sok női munkaező szabadult fel és most az üzem egész éven át foglalkoztatja az asz-szonyokat.

hétféle szarvasmarha-, sertés-, és juh-önitatót gyártanak, valamennyi a termelőszövetkezet szabadalma. a gödöllői mezőgazdasági gépkísérleti intézet tesztvizsgálatnak vetette alá a készületeket: a félmilliószor történt fásztás után is kifogástalanul működött.

az országban épülő vagy rekonstrukció alá kerülő állattartó telepeket zömében pécsi itató technológiával szerelik fel, s a magyar agrokompex-telepek révén mind nagyobb számban jutnak el az itatók bulgáriába, csehszlovákiába, lengyelországba és a szovjetunióba is. újabban nyugat-európai cégek is érdeklődnek a gyártmány iránt.

az új élet tsz melléküzeme az idén 16-17 millió forint értékű önitatót állít elő, ez azonban mindössze egytizede a gazdálkodás teljes értékének. /mti/

--

bb. 13. magyar-angol közlekedési tárgyalások

sl/rj

1978. május 6.

peter e. lazarus brit közlekedési miniszterhelyettes május 3. és 6. között hivatalos látogatást tett budapesten. tárgyalásokat folytatott földvári lászló közlekedés és postaügyi miniszterhelyetttel, giltner andorral, a fővárosi tanács elnökhelyettesével és szücs zoltánnal, a máv vezérigazgatójával a kétoldalú közlekedési kapcsolatok helyzetéről, a szállítási, az utépitési-és fenntartási műszaki-tudományos együttműködésről. megtekintett több közlekedési létesítményt, többek között a budapesti metró és a déli-pályaudvart. a brit miniszterhelyetttet fogadta pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter.

peter e. lazarus szombaton elutazott hazánkba. /mti/

--

9.35 rj *Ha*

-11 -

bb. 14. munkásfiatalok találkozója szegeden

dén/rj sl

1978. május 6.

a csongrádi megyei munkásfiatalok harmadik tavaszi kemping-találkozója kezdődött meg szombaton szegeden, a tiszaparti Kisz táborban. a hét végén mintegy kétszáz ifjumunkás vesz részt a különféle vetélkedőkön, politikai és sportfoglalkozásokon. a programokon szó lesz a hevannai vitától, a kisz tagok tennivalóiról. a találkozó résztvevői teljesíthetik az edzett ifjúságért tömegsportmozgalom követelményeit is. az üzemek fiataljai szombaton és vasárnap tájékoztatói futásban, természetjáró akadályversenyen mérik össze ügyességüket, sportbeli felkészültségüket.
/mti/

--

bb. 15. halálos gyermekbaleset

s/rj sl

1978. május 6.

fót lakott területén poka daniel 39 éves kőműves, dunakeszi lakos személygépkocsival elütötte az uttesten áthaladó makó lászló 8 éves fóti gyermeket, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint poka daniel a megengedettnél nagyobb sebességgel haladt. a rendőrség őrizetbevétel mellett az eljárást megindította. /mti/

--

bb. 16. „nyugdíjazták”, a pécsi emeletesbuszt - üdülőknek használják a balaton mellett

han/rj sl

1978. május 6.

pécsett befejezte „pályafutását”, az ország egyetlen emeletes autóbussa, amely nyolc éven keresztül érdekes színpontja volt a mecsekaljai város közlekedésének. pécs keleti-nyugati tengelyében vezető legforgalmasabb és leghosszabb útvonalon szállította az utasokat, különösen a gyermekek kedvelték.

/folyt.köv./

10.00 rj

-12-

Ha 11

bb. 16. / „nyugdíjazták”,... 1. folyt./rj

a régi típusu kocsiból átalakított emeletes busz kísérleti célt szolgált. a szakemberek arra voltak kíváncsiak, hogy műszaki és forgalomtechnikai szempontból Magyarországon hogyan alkalmazható - a tapasztalat bebizonyította, hogy ez a konstrukció szériagyártásra nem felel meg. tovább kell fejleszteni ha mint lehetőséggel a jövőben is számolnak ezzel a típussal a tömegközlekedésben. éles kanyarban például nem tudott irányt változtatni a kilendülés miatt. problémát okozott az erős oldalszél. magassága miatt az utat szegélyező fák ágai voltak utban. karbantartása, elhelyezése sem volt gondmentes. a nálunk használt gumik teherbíróképességét is meghaladta ennek a kocsinak az igénye.

a pécsi emeletesbuszt „nyugdíjazták”, azonban mint közlekedési érdekességet megőrzik és a jövőben az üdülő vendégeket szolgálja. már megérkezett végleges állomáshelyére a volán balatonvilágosi nyaralójába, ahol némi belső átalakítás után társalgó lesz az üdülő udvarán. /mti/

--

bb. 17. felhasználható 14 órától!

kommunista műszak tatabányán

ráb/rj sl

1978. május 6.

a vit tiszteletére szombaton kommunista műszakot tartottak a tatabányai bányákban. 330-an dolgoztak a fejtésekben, s a műszak végéig - délután 2 óráig - 400 tonna szénvet küldtek a felszínre. a társadalmi műszak bérét a vit-alapra és ifjúságpolitikai tervek megvalósítására fordítják.

a szénbányák dolgozóinak egy része, más üzemi munkásokkal együtt, a várost szépítő, csinosító társadalmi munkába kapcsolódott be. parkot építettek, óvodákban, iskolákban, bölcsődékben dolgoztak, elvégezték a szükséges karbantartásokat, javításokat. részt vettek a szombati társadalmi munkában azok a szovjet geológusok, bányászok is, akik a tatabányával szomszédos medencékben kutatják az új ásványi lelőhelyeket, illetve segítik az aknák építését. a szovjet vendégmunkások családtagjaikkal együtt tatabánya-ujvárosban játszótér építettek. /mti/

--

10.05 rj

-13-

Ha 11

bb. 18. felhasználható 15 órától

kemenesaljai napok

szel/rj sl

1978. május 6.

kemenesaljai napok nyíltak szombaton celldömölkön. a nyugat-magyarországi nagyközség és a határában lévő ősi vulkánikus ság-hegy természeti szépségeiben, irodalmi emlékekben gazdag, két termálfürdővel is rendelkező környékét hívják kemenesaljának, amely immáron tizenharmadik alkalommal ünnepi napokra invitálja a táj barátait.

járásai tornaünnepélllyel indult az egyhetes gazdag eseménysor. „énekek és színek a kemenesaljáról”, címmel képzőművészeti kiállítás nyílt a kemenesaljai művelődési központban. a ság-hegyi muzeumban a celldömölki születésű mórítz sándor munkácsy-díjas festőművész állandó emlékkiállítása nyitotta meg kapuját.

az elkövetkező napokban egyebek között kórustalálkozók, honismereti napok színhelye lesz a kemenesalja. átadják a táj nagy születőte, berzsenyi daniel helyreállított pincéjét kemenessömjén községben. egykori egyházhelyei lakóházában körzeti könyvtár nyílik. a ság-hegy „gyomrában”, - amelyből évszázadokon át építkezett a környék - kitűnő bazaltkövet teremtek ki /- kráterhangversenyt adnak a dunántuli fuvószenekekarok május 14-én a program zárásaként. /mti/

--

bb. 19. a bkv értesíti az utazóközönséget,

fe/rj sl

1978. május 6.

hogyan a metro népstadion állomása és fehér uti végállomása közötti szakaszán pályafelújítási munkálatokat végeznek. emiatt munkanapokon 22 órától üzemzárlatig a jelzett szakaszon csak egy vágányon közlekednek a metrószerelvények 12 percenként. a népstadion állomástól a továbbutazás mindkét irányba átszállással történik. /mti/

--

10.10 rj

-14-

bb 11

bb. 20. diáknapiak szombathelyen

szel/rj sl

1978. május 6.

diáknapiakat rendeztek a szombathelyi tanárképző főiskolán. a kétnapos hagyományos színes program szombaton a 171 végzős hallgató ballagásával zárult. a különböző, szakos tanár és népművelő főiskolások ezt a két napot a nehéz vizsgák előtti utolsó „lazításnak”, szánták. /mti/

--

bb. 21. óvári miklós vas megyében

szel/rj sl

1978. május 6.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett vas megyében. pénteken részt vett szombathelyen a megyei pártbizottság kibővített ülésén.

a megye és a város vezetőinek társaságában a korszerűsödő több éve felújítás alatt álló markusovszky kórházat kereste fel. itt most készül az új műtőblokk, amelyben egyidőben 9 operáció végezhető. gelencsér józsef főigazgató ismertette a nagy gyógyintézmény sokirányú munkáját, gondjait, feladatait.

a lakástextil vállalatnál tett látogatása során betekintést kapott az ország lakástextil szükségletének tekintélyes részét kielégítő nagyvállalat munkájába. kovács lászló vezérigazgató mutatta be a vállalat termékeit.

megtekintette óvári miklós a szombathelyi kertész tsz-t, közép-európa ismert virágexportőrét és a napokban megnyílt korszerű borostyánkő iparcikk áruházat is.

szombaton bük-fürdőre látogatott, majd szombathelyi városnézésen vett részt. végül horváth miklós, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta óvári miklóst a 280.000 lakosu dinamikusan fejlődő nyugat-magyarországi megye életéről, mindennapjairól. /mti/

--

10.25 rj

-15-

bb 11

bb. 22. megkezdődött a birkanyírás a hanságban

cser/rj sl

1978. május 6.

szombaton megkezdődött a birkák nyírása a lajta-hansági állami gazdaságban. 5 ezer anya és 3 ezer növendék birkát „kopasztnak”, meg. mintegy 300 mázsa gyapjura számítanak. az anyabirkák darabonként 4-5 kiló gyapjut is adnak. a birka nyírók pest megyéből érkeztek. a munkát folyamatosan végzik, s vasárnap is dolgoznak. /mti/

--

bb. 23. jókai regényből készült tv filmet forgatnak győrött

cser/rj sl

1978. május 6.

jókai mór „mire megvénülünk”, című regényéből készülő tv filmet forgatnak, amelynek stábja egy héten át győrött a belváros műemléki házai között filmezett. a győri felvételeket szombaton fejezték be. a forgatást mórton, majd martonvásáron folytatják.

a film főbb szerepeit almási éva, csürös karola, kállai ilona, komlós juci, márkus lászló alakítja. a rendező horváth ádám, az operatőr pedig sik igor. /mti/

--

bb. 24. több mint félezer fiatal énekkari bemutatójával kezdetét vette a szakmunkástanulók májusi kulturális programja

t/ol/fe/rj sl

1978. május 6.

májusban, mint hagyományos, az idén is több országos jelentőségű kulturális megmozdulásra - különféle bemutatókra, politikai vetélkedőkre - kerül sor a szakmunkástanulók körében. az eseménysorozatot ezúttal a „zugjon dalunk”, című énekkari bemutató nyitotta meg szombaton a fővárosi művelődési házban. összesen csaknem 600 fiatal állt dobogóra, hogy énekkari tudásának legjavát nyújtva adjon válogatást hazai és külföldi szerzők klasszikus és modern kórusműveiből, népdalkincsünkéből és a munkásmozgalmi kóruskultúra válogatott gyöngyszemeiből. az éneklő fiatalok hét fővárosi intézetből, továbbá balassagyarmatról, egerből, ceglédreől, dunaujvárosból, salgótarjánból, székesfehérvárról és tatáról érkeztek erre az első területi bemutatóra. a legjobban szerepelt és megjutalmazott együttesek jövőre országos bemutatón vesznek majd részt.

/folyt.köv./

10.45 rj

11.45

-16-

bb. 24. / több mint félezer... 1. folyt./rj

a szakmunkástanulók májusi kulturális programjában a továbbiakban szép számmal szerepelnek még énekkari, hangszeres és néptáncbemutatók. a „munkások álljunk a sorba”, című politikai vetélkedő országos döntőjét a tervek szerint május 21-én a budavári palotában tartják, a munkásmozgalmi muzeumban. /mti/

--

bb. 25. megkezdődött a simon istván versmondó verseny döntője csornán

mzs/rj hgy

1978. május 6.

győr-sopron megye legjobb versmondóinak részvételével megkezdődött a simon istván versmondó verseny döntője szombaton csornán. már hagyomány, hogy a népművelési tanácsadó minden évben versmondó verseny meghirdetésével ad nyilvános szereplési alkalmat a megye fiatal szavalóinak. az idei versenyen simon istvánról emlékeznek meg. a döntőbe jutott 39 versenyző egy kötelező simon istván verssel és egy szabadon választott költeménnyel lép a bíráló bizottság elé. a verseny eredményeit vasárnap hirdetik ki. /mti/

--

bb. 26. a fertő tavon tanácskoztak a soproni városszépítő

cser/rj hgy

1978. május 6.

a soproni városszépítő egyesület a fertőrákosi öbölben vízre - cölöpökre - épült üdülőtelepen tartotta szombaton közgyűlését. bognár dezső elnök beszámolójából kiderült, hogy az egyesület az elmúlt hónapokban, s években a város lakóinak többségét bevonta a városszépítő munkába. parkok, pihenő helyek, játszóterek létesültek önkéntes munkájuk nyomán. értékes fákat, fasorokat mentettek meg a pusztulástól. rendbehozták például a város határában lévő pihenőkeresztet, s környékét. ahol már a középkorban is megpihentek a vándorok.

/folyt.köv./

10.50 rj

11.45

-17-

bb. 26. /a fertő.. 1. folyt./rj

a fertő tó magyar oldala szorosan kapcsolódik a soproni üdülő és pihenő területéhez. a fertőrákosi öbölben az ország egyetlen vízre épített üdülőtelepét hozták létre. több mint 30 üdülő épült a vízre. az öbölben, a víz fölött valóságos kis utcák alakultak ki. a járdát a fából készült mólók képezik.

az üdülőtelepet régebben csak vízen - a nádason át vezetők csatornán - lehetett megközelíteni. közben kiépült a beton ut és az ivóvizet, villanyt is bevezették. nagy erővel tart az öböl kotrása. a jövőben további közművesítésre kerül sor, s a tájképbe illő újabb üdülők épülnek. /mti/

--

bb. 27. horváth zoltánné,

s/rj hgy

1978.május 6.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az mszmp politikai főiskolájának nyugalmazott docense, aki 1930 óta volt a párt tagja 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 11-én, ócsütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
mszmp politikai főiskola

/mti/

--

bb. 28. dr. arató emil

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, aki a pártnak 1902 óta volt tagja 93 éves korában elhunyt. temetése május 11-én fél 12 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii.ker.bizottsága
orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete

/mti/

--

11.00 rj

-18-

bb. 29. dr. bencze jánosnak,

mm/rj hgy

1978. május 6.

a mezőgazdasági és élelmezésiügyi minisztérium személyzeti főosztálya helyettes vezetőjének temetése május 9-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb. 30. az operaház igazgatósága

s/rj hgy

1978. május 6.

közli, hogy május 7-én, vasárnap az erkel színházban a norma címszerepében milka stojanovic, a belgrádi operaház magánénekesnője lép fel. /mti/

--

bb. 31. tsz tagok külföldi társasutazáson

szé/rj hgy

1978. május 6.

szombaton különjáratu autóbusszal elindult ausztriai-olasz-orosz és jugoszláviai körutazásra a vaszari-hunyadi tsz 44 főnyi csoportja.

az országos hiru szövetkezet tiz évvel ezelőtt kezdte meg - a közös munka ösztönzéseként - tagjai szervezett jutalomüdvöztetését. egy évtized alatt mintegy ezren vettek külföldi jutalomüdvöztetésen részt. még ebben a hónapban újabb csoport utazik a malév repülőgéppel törökországba.

a szövetkezet rendszeresen szervez országjáró kirándulásokat is: egy népesebb csoport minden évben ellátogat a szegedi szabad-téri játékokra, míg sokan a nevezetesebb idegenforgalmi helyeket és a gyógyfürdőket keresik fel a jutalomkirándulások keretében. /mti/

--

11.55 rj

-19-

11.55 rj

bb. 32. felhasználható 15 órától!

pályadíj gyesen lévő kismamáknak

hód/fe/rj hgy

1978. május 6.

szombaton díjkiosztással zárult szabolcs-szatmárban a „kismama olvasónapló és irodalmi pályázat”, amelyet a nyíregyházi megyei könyvtár hirdetett meg több társadalmi és érdekvédelmi szervvel közösen a gyermekgondozási szabadságon lévő kismamák általános műveltségének gyarapítása céljából. a pályázóknak 12 szépirodalmi, illetve gyermekgondozással kapcsolatos szakirodalmi mű ismerete alapján kellett kérdésekre válaszolniuk, vagy saját versüket prózai írásokat beküldeni. a megyei könyvtárban rendezett ünnepségen a legjobb pályamunkák készítői 100 forinttól 2000 forintig különböző összegű könyv és vásárlási utalványt kaptak. emellett valamennyi helyes megfejtő egy évig díjtalanul olvashatja a gyermekünk című folyóiratot. az eseményen részt vett két olyan író: móríc virág józsef attila díjas és kertész ákos szot és józsef attila-díjas, akiknek művei szerepeltek az ajánlott irodalmi művek között./mti/

--

bb. 33. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés záhonyban

hód/fe/rj hgy

1978. május 6.

a győzelem napja alkalmából magyar-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak szombaton záhonyban. ez volt egyben a májusi béke és barátsági hónap szabolcs-szatmár megyei programjának a megnyitója is. a rendezvényen részt vett szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, tar imre, a megyei pártbizottság első titkára, és a szovjetunió kárpátontuli területének politikai és kulturális küldöttsége.

a máv állomás előtti téren rendezett nagygyűlésen előbb gyűlés emilné, a hazafias népfront szabolcs megyei bizottságának titkára, majd ivan ivanovics szkiba az ukrán kommunista párt kárpátontuli területi bizottságának titkára mondott beszédet. ezt követően az mszbt aranykoszorús plakettjével tüntették ki az ukrán kommunista párt kárpátontuli területi bizottságát. a plakettet nagy mária főtitkár nyújtotta át i.i. szkibának a területi pártbizottság titkárának.
/folyt.köv./

12.03 rj

-20-

ba 13

bb. 33. / magyar-szovjet... 1. folyt./rj

a nagygyűlésen résztvevő párt, állami, társadalmi szervek, fegyveres testületek, üzemek, intézmények és a szovjet küldöttség képviselői megkoszorúzták a hősök emlékművét, majd magyar és szovjet öntevékeny művészek együttese adtak közös műsort, a szakszervezeti művelődési házban pedig a szovjetunió fegyveres erőit bemutató képműállítás nyílt. /mti/

--

bb. 34. „pelyhes,, a határ - nyárfavirágzás a duna-tisza közén

lász/rj hgy

1978. május 6.

virágzanak a duna-tisza közti nyárjasok, s pelyhes magvaik szinte „behavazzák,, a határt. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén megkezdődött a fehér- és szürkenyár maggyűjtése. a kijelölt fákról leszedett virágos ágakat különleges eljárással szárítják s pergetik le a parányi magvakat, amit nyomban elvetnek a csemetekertekben. évente 1-1,5 millió fehér- és szürkenyár magoncot nevelnek a homokbuckák erdősitésére. általában az erdőfenyővel elegyítve kerül a sívó homokra, s diszitője az alföldi parkerdőknek is. /mti/

--

bb. 35. természetátalakítás és tájvédelem - véget ért a tisza-kutatók konferenciája

tób/rj hgy

1978. május 6.

a tisza-kutató bizottság szombaton befejezte szegeden ix. konferenciáját. a kétnapos tanácskozáson a természetföldrajzi, a hidrobiológiai, a botanikai és az ornitológiai munkacsoportok tagjai 28 előadáson ismertették kutatásaik eddigi eredményeit és beszámoltak az idej feladatokról.
/folyt.köv./

12.10 rj

-21-

ba 13

bb. 35. / természetátalakítás... 1. folyt./rj

a konferencia tapasztalatait marián miklós egyetemi tanár, a tiszta-kutató bizottság titkára összegezte, az mti munkatársának:

- a magyar tudományos akadémia által jóváhagyott 15 éves program alapján végzi vizsgálatait a csaknem 50 tagú munkacsoport. a fő téma: a tiszta és hullámterének komplex kutatása, különös tekintettel a vizlépcsőkre és a természetvédelmi területekre.

- a kutatások célja kettős. egyrészt segíteni kívánják a vizlépcsők kialakításával párhuzamosan végbe menő természetátalakító tervek valóra váltását, másrészt arra törekszenek, hogy a nagyszabású átalakítással egyidejűleg érintetlenek maradjanak a tájvédelmi körzetek. csak így lehet elérni, hogy az átrendezések teljes mértékben az ember javát szolgálják, többek között kellemes, egészséges üdülőkörzetek jöjjenek létre a vizlépcsők mellett.

- ugyancsak az ember hasznára különös figyelmet kell szentelni a természeti értékek megóvására. éppen ezért átfogó vizsgálatokat végeztek és folytatnak a csongrád térségében majdan kiépülő tiszta iii.-as vizlépcső környékén. ott terül el a tőserdői tájvédelmi terület, amely a kiskunsági nemzeti parkhoz tartozik. a kutatók máris eljuttatták javaslataikat a nemzeti park igazgatóságához, leírva hogyan őrizhet meg a folyó völgy e részének ősi arculata.

- mezőgazdasági termelési szempontok is foglalkoztatják a kutatókat. a víztározók létrejöttével hatalmas területek válnak öntözhetővé. az öntöző csatornák mellett telepítendő erdők egészen új típusúak lesznek, merőben különböznek a tiszai ártéri erdőségektől. az ornitológiai munkacsoport egyik részfeladata javaslatot tenni arra, hogy az új típusú erdőkben hogyan lehet a hasznos madarakat tömegesen megtelepíteni, elérni azt, hogy a természeti változásnak minél nagyobb hasznát lássa a mezőgazdaság. /mti/

--

bb. 36. kitüntetés

s/rj hgy

1978. május 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa hamburger lászló nagykövetnek, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének eredményes diplomáciai tevékenysége elismeréséül a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést az elnöki tanács nevében puja frigyos külügyminiszter adta át. /mti/

--

12.20 rj

-22 -

bb. 37. nádor györgy

s/rj hgy

1978. május 6.

1978. május 6.

az állami ifjúsági bizottság titkára karim mahmud husszein, iraki ifjúsági miniszter meghívására a két ország állami ifjúsági szervei közötti együttműködés megbeszélésére bagdadba utazott. /mti/

--

bb.38. dinamikus fejlődik az általános iskolai tanárképzés jubileumi tudományos emlékülés egerben

kov/ok

hgy

1978. május 6.

az általános iskolai tanárképzés megteremtése szocialista kulturánk egyik legjelentősebb vívmánya - hangoztatták azon a jubileumi tudományos emlékülésen, amelyet a ho si minh tanárképző főiskola alapításának 30. évfordulója tiszteletére rendeztek egerben. ott voltak az intézmény alapításánál közreműködő tanárok és az első hallgatók. részt vettek az ünnepi ülésen a főiskola külföldi testvérintézményeinek vezetői valamint a minisztérium, a pedagógusok szakszervezete heves megyei és eger város párt-állami és tömegszervezeteinek képviselői.

a tudományos ülés résztvevőit vaskó mihály a heves megyei pártbizottság első titkára köszöntötte. dr. némedi lajos aki alapító igazgatója volt a főiskolának, a kezdeti évek nehézségeit és sikereit idézte. emlékeztetett arra, hogy a főiskola alapjait 1948-ban debrecenben rakták le, de néhány hónappal később egerbe telepítették, itt vert gyökeret és itt fejlődött naggyá a ho si minh tanárképző főiskola.

dr. szücs lászló a főiskola főigazgatója hangsúlyozta, hogy az egri tanárképző főiskola észak-magyarország fontos kulturális központja lett. elmondta, hogy 15 ezer tanár végez országsszerte oktató-nevelő munkát az egerben szerzett diplomával. jelenleg 1.200-an nappali, 1.600-an pedig levelező tagozaton folytatják tanulmányaikat. a főiskola központi épületének felújításán túl az almagyar-dombon felépült egy kis főiskolai város, amelyben helyet kaptak a természettudományos tanszékek, a kollégiumok, a kutatóbázisok és a sportlétesítmények. /folyt.köv./

12.30/-ok

- 23 -

13³⁰ 70

bb.38./ dinamikusan fejlődik 1. folyt./-ok

egerben kialakult egy modern pedagógusképző intézménytípus, amely nem töretlen, de gazdag múltjával, politikai és szakmai igényeivel szilárd bázisa az általános iskolai szaktanárképzésnek - hangsúlyozta dr.szücs lászló.

a jubileum alkalmából a főiskola falán márványtáblát helyeztek el.

szombaton délután rendezték meg egerben a ho si minh tanárképző főiskola végzős hallgatóinak hagyományos ballagási ünnepségét. ezuttal 320 ifju tanárjelölt mondott bucsut iskolájának./mti/

bb. 40. körkép a mezőgazdasági munkákról

vid/i/sl/jf/fe/nj hgy

1978. május 6.

nem volt könnyű ez a hét a mezőgazdaságban; sokfelé 20-40 milliméteres eső áztatta a talajt, ami felüditette ugyan a határt, de a sáros föld, a hüvös idő feladta a leckét a tavaszi vetésen dolgozó szakembereknek. az 1.4 millió hektárra tervezett kukorica vetésterületnek hozzávetőleg 20 százalékan van még hátra munka, amelyet gyorsítani kell, de nem minden áron. ha a kukoricát néhány nappal később vetik el, az még mindig kisebb baj, mintha a munkát „összezsapnák,, ha a gyorsaság a minőség kárára menne.

a vidéki jelentések szerint továbbra is a minőségi munka jellemzi a vetést, akárcsak a kertészeti munkákat.

az ikr taggazdaságaiban szombaton befejezték a kukorica vetését, ami egyben azt is jelenti, hogy általában 10 nap alatt végeztek e munkával. a gazdaságok vezetői sűrűn ellenőrizték a gépek, az emberek munkáját, ha valami miatt fennakadás volt, intézkedtek. jól előkészített talajba került a kitünő minőségű, jó csirázó képességű mag, így jó feltételeket teremtettek ahhoz, hogy hektáronként kb. 30 százalékkal nagyobb termést érjenek el az országos átlagnál.

a vegyszeres gyomirtószerek bemosódása, feloldódása kitünően sikerült vas megyében, így még a hideg okozta károk jó része is erősen csökkent. a kedvező körülményeket kihasználva a szokottnál jobban hatnak a megyében a tavaszi munkákkal. a nagyteljesítményű gépek segítségével a szokásosnál jó pár nappal korábban, szombatra befejeződött a 31 ezer hektárnyi kukorica vetése. elültették a burgonyát és a szóját is, és szépen fejlődik a cukorrépa. a határ most már meleget és esőt vár.

/folyt.köv./

13.05 rj

13.05 rj

-24 -

bb. 40. / körkép a mezőgazdasági... 1. folyt./rj

békés megyében mintegy 20 százalékkal jobban állnak a tavaszi munkákkal, mint az előző esztendőben, ilyenkor. a tervezettnél sokkal jobban áll a kukorica vetés is, amelynek 77-80 százalékkal végeztek eddig. a gazdaságok szombaton és vasárnap is teljes műszakot tartanak, hogy napokon belül tuljussanak e fontos feladaton. a burgonya, a lucerna és a rizs vetését már befejezték és a napraforgó 23 ezer hektáros területének csaknem háromnegyedén is végeztek a munkával.

csongrádban a mult év hasonló időszakához képest 15 ezer hektáros kukoricavetési előnyt szereztek, s a mi ennél is fontosabb: a határszemlék tanúsága szerint a gazdaságok a technológiai előírásoknak mindenütt eleget tettek. az esőzések után összetömődött talajokat újból fellazították, porhanyós magágyat készítve a fontos takarmánygabonának. hódmezővásárhely határában a nagyüzemi és a háztáji földeken egyaránt befejezték szombaton a vetést, mégpedig 12 százalékkal nagyobb területen, az eredetileg tervezettnél.

fejér megyében a nagyüzemek kettős műszakban, sőt helyenként éjszaka is dolgoznak, hogy a még hátralévő 9,5 ezer hektáros területen elvessék a kukoricát. több mint 80 ezer hektáron már földben van a mag. mivel a kukoricatermesztéssel foglalkozó gazdaságoknak mintegy 80 százaléka valamelyik termesztési rendszernek tagja, munkájukat a gondos talajvizsgálat, a lehető legjobb fajtaválasztás, a táblára adaptált korszerű technológia teszi eredményesebbé.

a nagyüzemi gazdaságok a hét végére befejezték, a háztáji földeken még vetik a kukoricát bács-kiskun megyében. a szombati határszemléken megállapították, hogy az áprilisi és a májusi csapadék jót tett a szántóföldi növényeknek, fejlődésüket azonban készletti a hüvös idő. a haragoszöld gabonaföldeken még „hasban,, van a Kalász, s a kikelt tavaszi növények sem nőnek kellőképpen. ezzel szemben erőteljes a gyomosodás, ezért a következő napokban a növényápolásra összpontosítják a gépi erőket.

a 6600 hektárra tervezett tavaszi árpa vetését befejezték nógrád megyében, a földbekerült a zab, a borsó, a mák, a cukorrépa, és csaknem 5000 hektáron a burgonya is. a kukoricaföldek kétharmadán végezték el a vetést, s jónéhány nagygazdaságban, köztük a pásztoói, az érsekvadkerti és a palotási tsz-ekben vasárnap is dolgoznak. többségük az idén már a korábbi érésű kukoricát veti, hogy a nógrádban gyakori szeptemberi fagy előtt beérjen, megerősödjön ez a fontos takarmánynövény.

/folyt.köv./

13.10 rj

13.10 rj

-25 -

bb. 40. /körkép a mezőgazdasági... 2. folyt./rj

pest megyében e hét végéig a 77 ezer hektárra tervezett terület 70 százalékán került földbe a kukorica magja. a ráckevei járás két nagygazdasága, a dunavarsányi petőfi és a ráckevei aranykász tsz már befejezte a kukorica-vetést. a megyében egyébként a kukorica és a círok kivételével már valamennyi növény vetésén tuljuttak. a hétvégi határszemen a szakemberek örömmel állapították meg, hogy az őszi és a tavaszi gabonák nagyon szépen fejlődnek, kisebb a károsodás a tavalyinál, jót tett nekik az elmúlt napok esőzése. /mti/

--

bb. 41. országos fodrász-kozmetikus bajnokság

kép/rj sl

1978. május 6.

kétnapos országos fodrász-kozmetikus bajnokság és mesterbajnokság kezdődött szombaton a síófoki motel ~~szobáiban~~ és lidó szállóban. kétszáznegyvenhárom versenyző abban vetélkedik, hogy ki tud szebb nappali vagy gálafrukt , sminket készíteni. a versenyen kiderült, hogy a hosszú haj már divatját multa, ismét a rövid lépett előtérbe. a hajfestékekben a pasztelszínek dominálnak. vasárnap délután hirdetik ki az eredményeket és osztják ki a díjakat. /mti/

--

bb. 39. finn képzőművészek kiállítása székesfehérvárott

dáv/rj hgy

1978. május 6.

a finn nép képzőművészetéből adott izelítőt székesfehérvár testvérvárosa, kemi alkotóművészeinek szombaton, az istván király muzeumban megnyitott kiállítása. a kemi képzőművészeti muzeum gazdag gyűjteményéből 14 művész, 30 alkotását, - az északi ország mai képzőművészetét reprezentáló képeket - mutattak be a tárlaton.

/folyt.köv./

13.15 rj

13.15 rj

-26 -

bb. 39. / finn.. 1. folyt./rj

az olajfestményekből, grafikákból, kubista, realista és kinetikus alkotásokból, akvarellekből álló tárlatot eino jestila, kemi város munkásfőiskolájának igazgatója, a városi közigazgatás elnöke, valamint seres józsef, székesfehérvár város tanácsának elnöke nyitotta meg. a tárlat megnyitását követően a kemiből érkezett, s székesfehérvárott és dunaujvárosban is szinpadra lépő finn művészeti csoport néhány tagja mutatkozott be folklór műsorral. /mti/

--

bb. 42. megkezdődtek a jászberényi székely mihály zenei napok

end/rj hgy

1978. május 6.

a zenekultura nagy hagyományaival rendelkező jászberényben szombaton xii. alkalommal nyitották meg a székely mihály zenei napokat, amellyel a város szülötte és diszpolgára, az állami operaház kétszeres kossuth-dijas kiváló művészenek emléke előtt tisztelgnek. a művész nevét viselő általános iskolában megkoszorúzták székely mihály emléktábláját, majd megnyitották az állandó kiállítást, amely személyi tárgyait, emlékeit, művészi pályájának sok-sok dokumentumát őrzi. a városi-járási könyvtárban „zene a késgrafikákon”, címmel nyilt tárlat.

a jászberényi zenei napok programjában számos kiállítás, hangverseny szerepel. a jász muzeum gazdag kiállítás keretében mutatja be a jászság értékes zenetörténeti, emlékeit, dokumentumait, s a székely mihály zenei napok alkalmából tárlatvezetést, lemezbemutatót, zeneesztétikai előadásokat tartanak. irodalmi estet rendeznek híres zeneszerzők regényekben címmel. emlékhangversenyt adnak a jászság szülötte rácz aladár cimbalomművész tiszteletére. a jászság fővárosában találkoznak a munkáskórusok, a szövetkezeti együttesek. ünnepi hangversenyt adnak az állami operaház művészei. /mti/

--

13.28 rj

13.28 rj

-27 -

bb. 49. időjárásjelentés

rj hgy

1978. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti május 6-án, szombaton 13 órakor:

többfelé eső, zápor

szárazföldünk legnagyobb részének időjárását ismét a változékonyság jellemzi. derült, száraz az idő csak a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió európai területének nyugati részén van. kontinensünk délnyugati, nyugati, és déli része fölött nagy kiterjedésű, több középpontú, alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. határára a felsorolt területeken változékony, erősen felhős, sokfelé esős az idő, helyenként zivatar keletkezik. a következő 36 órában a kárpát-medencét a nyugatról áramló nedves, hűvösebb levegő árasztja el, ezért jobbára borult idő lesz, sok helyen esővel, záporral, a nappali felmelegedés keleten is gyengül.

hazánkban pénteken északkeleten jobbra derült, máshol változóan felhős volt az ég. északkeleten 11-13, máshol 4-10 órán át sütött a nap. napközben esőt sehol sem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 19-24 fok között alakult. a hajnali órákban a nyugati határszélen több helyen, máshol csak egy-két helyen esett az eső, záporos, ennek mennyisége a ma reggel 7 óráig sehol sem haladta meg a 2 mm-t. hajnalra északkeleten 7-11, máshol 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt, elszórtan esett kisebb eső. a délies szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órára általában 15-19, délkeleten 20-22 fokra emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt, 2,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan borult idő, előbb nyugaton, majd sokfelé ismétlődő esővel, záporral, helyenként zivatarral. megélénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati, vasárnap a dunántúlon északnyugati-ra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 14-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 320 cm, a vízhőmérséklete: 13,8 fok.
/mti/

13.25 rj

14.02

-28 -

bb. 43. százéves születésnap kiadványának köszöntő törökszentmiklóson

end/rj hgy

1978. május 6.

századik születésnapját ünnepelte a hét végén özv. boda antalné törökszentmiklóson. a vasutas szakszervezet székházában rendezett bensőséges ünnepségen az idős, de ma is jóegészségnek, frissességnek örvendő asszonyt négy gyermekén, hét unokáján és nyolc dédunokáján kívül, a város társadalma nevében a városi tanács és a hazafias népfőnt képviselői is meleg szeretettel köszöntötték, virágokkal, ajándékokkal halmozták el. anyák napja alkalmából kis uttorok versekkel és énekkel szereztek örömet a százéves nének. /mti/

--

bb. 44. baranyó sándor kiállítása debrecenben

szü/rj hgy

1978. május 6.

baranyó sándor szolnoki festőművész alkotásaiból nyitottak szombaton kiállítást debrecenben az orvostudományi egyetem elméleti tömbjében. a tárlaton a művésznek közel ötven alkotását tekinthetik meg az érdeklődők május 20-ig. /mti/

--

bb. 45. csikós-nagy béla irakba utazott

sl/rj hgy

1978. május 6.

csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével szombaton küldöttség utazott irakba, hasszan ali belkereskedelmi miniszternek, a legfelsőbb ártanács elnökének meghívására. a tárgyalások napirendjén árpolitikai kérdések szerepelnek.
/mti/

--

13.33 rj

14.02

-29 -

bb. 46. a budapesti közlekedési vállalat

be/rj hgy

1978. május 6.

értesíti az utazóközönséget, hogy május 8-án körülbelül 10 órától a iii.ker. Lajos utca átépítése miatt a 6-os, 6-os gyors, 84-es, 84-es gyors, 86-os, 86-os gyors jelzésű autóbuszokat módosított útvonalon közlekedtetni a következők szerint: miklós utca, illetve szilágyi utca felé: árpád fejedelem utjáig változatlan, majd árpád fejedelem utja-balra timár utca-jobbra corvin ottó utca, tovább eredeti útvonal. engels tér-moszkva tér, illetve kosztolányi dezső tér felé: nagyszombat utcáig változatlan, majd balra nagyszombat utca-jobbra árpád fejedelem utja- tovább eredeti, illetve a jelenlegi útvonal. új megállóhelyeket: árpád fejedelem útján - lukács utca keresztelődés után mindkét irányban, árpád fejedelem útján - nagyszombat utca keresztelődése előtt mjrgit-hid felé a nagyszombat utcában árpád fejedelem utja keresztelődés előtt létesít. a gyors jelzésű autóbuszok csak az árpád fejedelem utja - szépvolgyi ut keresztelődésnél állnak meg. egyidejűleg a 60-as, 60/a jelzésű autóbuszokat máv állomás és vörösvári ut felé változatlan útvonalon közlekedtetni. batthyány tér felé: bécsi utig változatlan, majd balra viador utca, jobbra corvin ottó utca-balra nagyszombat utca, jobbra árpád fejedelem utja - tovább eredeti útvonalon. megállóhelyek: viador utcában a szőlő utca keresztelődése előtt létesít, tovább azonosak az ott közlekedő 6-os, 84-es, 86-os jelzésű autóbuszok megállóival.

május 8-án üzemkezdettől az észak-déli metró építésével kapcsolatos vágányépítési munkák miatt a 99-es gyors és 199-es gyors jelzésű autóbuszok útvonalát a következők szerint módosítják: 99-es gyors-jelzésű autóbusz a józsef körút végállomás felé: petőfi térig változatlan, majd pannonia utca-ferde utca-üllői ut-száva utca- tovább a jelenlegi útvonal. pesterzsébet vasútsor felé: változatlan. a 199-es gyors jelzésű autóbusz: mindkét irányban: határ uton változatlan majd határut-ferde utca- üllői ut- száva utca-tovább a jelenlegi útvonal. új megállókat: nagyvárad tér felé: mézváros lőrinc utca, ady endre utca, pesterzsébet tér felé üllői ut /35-ös, 93-as, 99-es jelzéssel közösen/, határ ut, mézváros lőrinc utcához létesít.

megállókat megszüntetnek: nagyvárad tér felé: táviró köz, friss utca, pesterzsébet tér felé: táviró utca, friss utca, határ ut.

/folyt.köv./

13.40 rj

14⁰⁵ rj

-30 -

bb. 46. / a budapesti.. 1. folyt./rj

villamos viteldijjal autóbuszok közlekednek: május 8-ról 9-re virradó éjjel 0.45 órától 4.15 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt- váci ut és árpád ut keresztelődés - marx tér között az éjszakai 55-ös jelzésű villamosok helyett;

május 9-én 8 órától 14 óráig vágányépítési munkálatok miatt határ ut - szabó-telep-határ ut között a 30-as jelzésű villamosok helyett;

május 9-ről 10-ra, 10-ről 11-re, 11-ről 12-re 12-ről 13-ra, 13-ről 14-re és 14-ről 15-re virradó éjjel 23 órától 4 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt kápolna tér és új köztemető között a 28-as és a 28-as éjszakai járatu villamosok helyett, valamint élessarok és új köztemető között a 37-es jelzésű villamosok helyett;

május 10-ről 11-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig felsővezeték javítási munkálatok miatt - váci ut és árpád ut keresztelődés - marx tér végállomás között az 55-ös jelzésű éjszakai villamosok helyett. /mti/

--

bb. 47. bányászat a képzőművészetben

csiz/rj hgy

1978. május 6.

bányászat a képzőművészetben címmel képzőművészeti tárlat nyílt meg szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. megnyitót kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes mondott. a magyar nemzeti galéria és a soproni központi bányászati múzeum által összeállított anyagot bemutatták már tatabányán, dorogon, sopronban, kincsesbányán. utolsó, salgótarjáni állomásán a bányászélet hétköznapijait, örömeit és tragikumát ábrázoló mintegy száz olajfestményt, grafikát, szobrot, a többi között fesztly árpád, kukán géza, thorma jános, kokas ignác, dobroszláv lajos, iványi ödön, kerényi jenő, idős szabó istván és mások alkotásait tekinthetik meg május 29-ig. /mti/

--

13.45 rj

14⁰⁵ rj

-31 -

bb. 48. telt ház a borsodi kempingekben

kör/rj sl

1978. május 6.

a hollóstatői, valamint tokajban, a tiszta- és a bodrog összefolyásánál lévő autós-kemping is megnyitotta kapuit szombaton. így borsodban már valamennyi hétvégi üdülő üzemel. szombaton érkeztek meg az első vendégek a boldogkői várban kialakított turista szállásra is.

a borsodi kempingekben és turistaházakban a hét végén „telt ház”, volt. több mint ezer hazai és külföldi vendég kereste fel többek között a miskolc-tapolcai éden kempinget, tokajba, valamint aggtelekre is sok vendég érkezett csehszlovákiából, az nszk-ból és irországból.

a májusi őzvak vadászatra is sok külföldi vendég jött borsodba.

a szombat-vasárnapi portyázáson és az elkövetkező hetekben a korábbi éveknél több, megközelítőleg 350 őzvak kilövésére kerül sor, amely mintegy tíz százaléka az őzvak állománynak. különösen a mezőcsát környéki és a bodrogközi szálerdőkben, a karos-tiszakarád környéki ligeterdőkben, valamint a tiszta menti csenderesekben gazdag az állomány.

az ideai télen bőven találtak táplálékot az őzek. ennek hatása megmutatkozik a szépen gyöngyözött, erőteljes fejdiszükön is.
/mti/

--

bb. 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. május 6-án 13.00 óráig

szk/rj hgy

1978. május 6.

1. béke-barátság hónap
 2. anyák napjára
 3. olimpiai csarnokban hangversenyek
 4. orvostanácskozás
 5. pályázati felhívás
 6. automata zsákoló
 7. gyommentesítés
 8. új hid szamoson
 9. dunai távvezeték
 10. vállalati takarékbetétkönyv
- folyt.köv./

14.00 rj

-32-

14.00 rj

bb. 50. / a belföldi... 1. folyt./rj

11. szarvasmarha
12. tsz-termék export
13. magyar-angol közlekedési tanácskozások
14. munkásfiatalok
15. halálos gyermekbaleset
16. emeletesbusz
17. kommunista műszak tatabányán
18. kemenesaljai napok
19. bkv közleménye
20. diáknapok
21. óvári vas megyében
22. birkanyírás
23. tv-film forgatás
24. szakmunkástanulók májusi...
25. simon istván versmondó verseny
26. soproni városszépítő
27. elhunyt horváth zoltánné
28. elhunyt dr. arató emil
29. dr. bencze jános temetése
30. operaház közleménye
31. tsz tagok külföldi társasutazáson
32. pályadíj gyes-en lévő kismamáknak
33. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés záhonyban
34. nyárfavirágzás
35. tiszta-kutatók
36. kitüntetés
37. nádor gyöngy bagdadba
38. emlékülés egerben
39. finn kiállítás
40. mezőgazdasági munkák összefoglaló
41. fodrász bajnokság
42. székely mihály zenei napok
43. 100 éves születés
44. baranyó sándor kiállítása
45. csikós-nagy béla irakba
46. bkv közlemény
47. bányászat a képzőművészetben
48. kempingek
49. időjárásjelentés
50. hírjegyzék.

/mti/

--

13.55 rj

14.00 rj

-33-

bb. 51. hazaérkeztek szovjetunióbeli jutalomutjukról a magyar munkásörnjajok

zfné/rj sl hgy

1978. május 6.

hazaérkeztek szovjetunióbeli jutalomutjukról azok a munkásörnjajok, amelyek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére, a munkásörnségben rendezett emlékversenyben meggyéknént az első helyezést érték el. a munkásörnök részt vettek a moszkvai május 1-i felvonuláson, megismerkedtek moszkva és leningrád nevezetességeivel, barátsági gyűléseken találkoztak beregovoj úrhajós altábornaggal, szovjet dolgozókkal. moszkvában megkoszorúzták az ismeretlen katona sírját, leningrádban a pizskarjovi temető emlékművét.

a csoporttal együtt a szovjetunióban járta munkásörnség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikar s műsort adott a moszkvai és a leningrádi rendőrfőkapitányságok művelődési házaiban. /mti/

--

bb. 52. rendőrségi hír

fe/rj hgy

1978. május 6.

május 5-én nagy gyula 27 éves szabósegéd budapesti lakos felkereste és megfojtotta menyasszonyát, kovács katalin 20 éves tanuló budapesti lakost, majd a budapest szálló tetőteraszáról az utcára vetette magát és meghalt. /mti/

--

bb. 53. kaktusz-parádé a kertészeti egyetemen

t/me/rj hgy

1978. május 6.

tízezer kaktuszt mutatnak be idei kiállításukon a pest-erzsébeti művelődési központ kaktusz-kedvelő körének tagjai. kaktusz-gyűjtők - akik három világrész gyűjtőivel leveleznek, növénytermesztési tapasztalatokat és magot cserélnek - a formagazdag növénycsalád sokféle példányát sorakoztatták fel a kertészeti egyetemen szombaton megnyitott kiállításon. ez alkalommal is demonstrálják: az igénytelen növények - az alig néhány grammos kaktuszfák és a többkilós kaktuszóriások - a városi ember kertjének, lakásának hálás diszei. /mti/

--

14.03 rj

14.03 rj

-34 -

bb. 54. Lottó nyeremények

rj hgy

1978. május 6.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 18. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 89 fogadónak volt, nyereményük egyenként 80.417.- ft.

3 találatos szelvénye 6,959 fogadónak volt, nyereményük egyenként 514.-ft,

2 találatos szelvények száma 211.243 db, ezekre egyenként 20.-ft-ot fizetnek. /mti/

--

bb 62. hazaérkezett etiópiából a hazafias népfront és a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

t/dg/fe/pgy hgy

1978. május 6.

szombaton hazaérkezett etiópiából molnár bélanak, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának, a magyar szolidaritási bizottság alelnökének vezetésével az a delegáció, amely részt vett az addis abebában ez év őszén megrendezendő afrika- és a közel-kelet arab népeinek az imperializmus és a reakció elleni nemzetközi szolidaritási konferenciája előkészítő tanácskozásán.

- az előkészítő tanácskozás is hiven demonstrálta a haladó erők szolidaritást az afrikai kontinensen szabadságukért, függetlenségükért és békéjükért küzdő népei etiópia forradalmi harca, az etióp forradalmi vezetés mellett - mondotta molnár béla, a magyar távirati iroda munkatársának. - harmincöt delegáció - köztük nyolc a szocialista országokból volt jelen ezen belül hét nemzetközi szervezet, fekete-afrika szinte minden felszabadítási szervezete és a palesztinai felszabadítási szervezet is képviseltette magát. a résztvevők egyöntetűen szükségesnek ítélték a nemzetközi szolidaritási konferenciát, határozatot fogadtak el az összehívására és vállalták az előkészítésben való részvételt. a felhívás hangsúlyozza: szükséges a legszélesebb körű nemzetközi szolidaritás erősítése ezt megköveteli a többi között az, hogy jelentős reakciós erők lépnek fel a haladó mozgalmak. az etióp forradalmi folyamat ellen is.

/folyt. köv./

15.10/pg

15.25 VG

-35-

bb 62. / hazaérkezett..folyt/pg

a nemzetközi imperializmus az arab és az afrikai reakció mesterkedéseiről minden felszólaló beszélt. hangsúlyozták: a tömegek szerepének növelésére vonatkozó minden törekvést támogatni kell. etiópiában tapasztalhattuk: a tömegek tudják, érzik a nemzetközi támogatást és ez rendkívüli erőt ad nagyon nehéz politikai, gazdasági és katonai harcukhoz. -felszólalásunkba hangot adtunk annak - és ezzel a résztvevők egyetértettek - hogy vonjuk be az őszi konferencia munkájába minden olyan országot, minden olyan szervezetet, amely hajlandó afrika népeinek haladó törekvései mellé állni. még akkor, is, ha egyes rész kérdésekben eltérő a véleménye. a közös ügy a döntő, a hazafias népfront és a magyar szolidaritási bizottság vállalja, hogy minden eszközzel - anyagilag is - hozzájárul a konferencia sikeréhez.

- delegációnk feladata volt, hogy - felhasználva az alkalmat - tárgyalásokat folytassunk az etióp forradalmi vezetőkkel a társadalmi szervezetek kétoldali kapcsolatainak lehetőségeiről. azt tapasztaltuk, hogy az etióp forradalmi vezetés döntő fontosságúnak tartja az állami kapcsolatokon túl a társadalmi kapcsolatokat is a szocialista országokkal. az etióp forradalom rendelkezik egy - afrikai viszonyok között - erős paraszti szervezettel. éppen ottlétünk alatt ülésezett az összetiópiai parasztszövetség kongresszusa. amely lényegében az agrárközösségek szervezeti kiépítésének befejező aktusa volt. megismerkedtünk a másik nagy társadalmi szervezettel, az ugynevezett kebelével, a városiak szervezettel is, amely szintén a forradalom eredményeként jött létre. csoportjaik megtalálhatók a városokban, a kerületekben, a körzetekben. a mi szóhasználatunk szerint bizonyos fokig betöltik a tanács és a népfrontbizottság feladatait is. olyan társadalmi szervezetek ezek, amelyek lehetőséget kínálnak a kapcsolat kiépítésére,

fogadta delegációnkat mengisztu hailé mariam, az ideiglenes katonai kormányzótanács elnöke. ottartózkodásunk ideje alatt nyújtottuk át az etióp népnek a magyar szolidaritási bizottság 7 millió forint értékű élelmiszerből, gyógyszerből és ruhaneműből álló segélyét - mondotta befejezésül molnár béla./mti/

-..-

-36-

15.20/pg
15.35.06

bb 55. megyei mhsz ünnepség zalaegerszegen

tóa/sl/pg hgy

1978. május 6.

megyei megemlékező ünnepséget rendeztek szombaton zalaegerszegen a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 30. évfordulója alkalmából. az ifjusági és uttörőház színháztermében tartott ünnepségen, amelyen részt vett harányi györgy ezredes, az mhsz főtítkárhelyettese, ujbáry sándor, zala megye tanácsának elnöke köszöntötte jubiláló szövetség megyei alapítóit, aktívait, a klubok, szakkörök tagjait. elismerő oklevéllel és más kitüntetéssel jutalmazták a kiemelkedő munkát végző klubokat és a legaktívabb klubtagokat.

az mhsz zala megyei szervezete 164 klubjának több mint nyolcezer tagja van, s minden ötödik klubtag nő. a megyei szervezet a hazafias a hazafias honvédelmi nevelés keretében 5 szakterületen a fiatalok tizezereit foglalkoztatja, gépjármű szakköreiben évenként mintegy 2000 -en szereznek vezetői jogosítványt. az általános és középiskolák, szakmunkásképzőintézetek diákjai közül többezren modelleznek, járnak rendszeresen az mhsz rádiós klubjaiba és szakköreibe. a szövetség népszerű tömegsportrendezvényén, a honvédelmi kupa lövészversenyén az elmúlt évben 70 000-en vettek részt a megyében./mti/

-..-

bb 56. peskó györgy orgonaművész és a vakok homérosz kórusának hangversenye pannonhalmán

cser/sl/pg hgy

1978. május 6.

az idei pannonhalmi orgonakonzert-sorozatban a vár ezer éves bazilikájában szombaton peskó györgy orgonaművész és a vakok homérosz kórusa adott nagyszerű hangversenyt. műsorukon, bach, hassler, schütz és kodály művek szerepeltek.

az 50 éves jubileumát ünneplő kórust meleg ünnepelésben részesítette a közönség. a kórus munkáját 1966 óta irányítja peskó györgy orgonaművész./mti/

-..-

-37-

15.30/pg
16.00.06

bb,57. hangverseny az édesanyák tiszteletére

ráb/pg hgy

1978. május 6.

virággal, irodalmi műsorokkal köszöntötték szombaton a komárom megyei ipari üzemekben és termelőszövetkezetekben az édesanyákat. esztergomban az anyák tiszteletére tavaszi dalosünnepet rendeztek, a petőfi sándor művelődési központban. hét általános- és középiskola mintegy 600 dalosa adott műsort az édesanyák tiszteletére. a tatai művelődési központban városi ünnepségen köszöntötték a gyerekek, az intézmények vezetői az anyákat./mti/

-. -

bb 61. felhasználható: 18.00 órától

testvérvárosi hét kezdődött székesfehérvárott

dáv/pg sl

1978. május 6.

a béke és a barátság jegyében testvérvárosi hét kezdődött szombaton székesfehérvárott négy testvérváros - a bulgária blagoevgrad, a finn kemi, a lengyel opole és a szovjet vorosilovgrad - küldötteinek részvételével az alba regia napok programja keretében. a dunántúli nagyvárosban a barátságosi rendezvények egész sorát tartották szombaton. az építők pintér károly művelődési házában a székesfehért vorosilovgrad-hoz fűző barátság követői találkoztak a szovjetunióban végzett fiatal szakemberek, ösztöndíjasok klubjában. baráti beszélgetésekre, a két város fejlődésének, életének ismertetésére, filmvetítésekre került sor. a lengyel testvérváros, opole küldöttei a józsef attila gimnáziumban találkoztak a magyar-lengyel baráti kör tagjaival. s székesfehérvárt a finnországi kemihez fűző több mint egy évtizedes barátságot reprezentálta a vasvári páál gimnáziumban megrendezett magyar-finn baráti est, amelyen a finn testvérváros kulturális delegációja adott izelítőt a finn nép dalaiból, verseiből, táncaiból. a pamuttextil művek székesfehérvári kikészítő gyáranak dimitar blagoev nevét viselő szocialista brigádja blagoevgrad küldötteit látta vendégül. a bulgáriából érkezett testvérvárosi delegációnak bemutatták az erőteljesen fejlődő székesfehérvári üzemet, majd baráti beszélgetésen ismerkedtek meg a bolgár nép életével, országának fejlődésével. a testvérvárosi hét programjának keretében a barátság követői több üzemlátogatáson ismerkednek majd meg székesfehérvár és fejér megye életével eredményeivel./mti/

-. -
-38-

15.45/pg

16.50

felhasználható: 17 óra után

bb.58. nádudvari fekete cserepek kiállítás ózdon

hag/sl/p

1978. május 6.

nádudvari fekete cserepek ^{kiállítás nyílt} kiállítás ózdon a liszt ferenc művelődési központ kiscsalérijában. a kiállításon a hajdu megyei nádudvaron élő fazekas család három tagja, idős fazekas lajos, a népművészet mestere és két fia mutatja be a család generációk során kifejlesztett és megőrzött formáival és díszítéseivel készült fekete színű kerámiáit.

a szombaton megnyílt kiállításon a három népi fazekas összesen 74 munkája szerepel, közte a hagyományos formájú és díszítésű korsók és tálak és a mai felfogásban készült padlóvázák is.
/mti/

-. -

felhasználható : 17.00 óra után!

bb.59. „csak tiszta forrásból,, -népdalkörök és parasztkórusok országos minősítő hangversenye salgótarjánban

csiz/sl/p hgy

1978. május 6.

huszonnyolc nógrád megyei pávakör, parasztkórus adott egymásnak találkozót, szombaton salgótarjánban, hogy a népművelési intézet által meghirdetett országos minősítés keretében számot adjon fejlődéséről. a kétnapos bemutató hangverseny értékelése, tapasztalatai alapján meghatározzák a kórusmozgalom további feladatait is.

az első „röpülj, páva ,, vetélkedő óta a megyében nem csökken az érdeklődés a közös éneklés iránt. a rendszeresen működő pávakörök, parasztkórusok műsorai „tiszta forrásból,, zömmel nótafaktól származnak., s csak elvéve hangzik fel friss gyűjtésű dal. ez jelzi: a továbblépéshez szükség van arra, hogy a kórusok tevékenységét mielőbb kiterjesszék a gyűjtésre is./mti/

-. -

felhasználható: 18 órától

bb.60. kitüntetés

fe/p hgy

1978. május 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa lajtai gézának, a minisztertanács titkársága hivatalvezetőjének eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta./mti/

-. -
-39-

15.30/p

17.50

bb 63. pozsgay imre hazaérkezett dániából

fe/sl/pg hgy

1978. május 6.

a pozsgay imre kulturális miniszter által vezetett delegáció - amely niels matthiasen miniszter meghívására néhány napos hivatalos látogatást tett dániában - szombaton hazaérkezett.

pozsgay imre tárgyalásokat folytatott dán kollegájával meglátogatott több kulturális intézményt és találkozott a dán kulturális élet, a könyvkiadás képviselőivel. magyarországot bemutató könyv-gyűjteményt, adott át a koppenhágai királyi könyvtárnak.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren molnár ferenc kulturális államtitkár fogadta. jelen volt henrik holger haxthausen, a dán királyság budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb 64. elutazott a francia deportáltak, internáltak és ellenálló hazafiak nemzeti szövetségének küldöttsége

t/daös/sl/pg

sl

1978. május 6.

a magyar partizán szövetség meghívására május 1. és 6. között hazánkban tartozkodott a francia deportáltak, internáltak és ellenálló hazafiak nemzeti szövetségének /fndirp/ küldöttsége, andré leroy, elnök vezetésével. a delegáció tárgyalásokat folytatott a partizán szövetséggel a két szervezetet kölcsönösen érdeklő kérdésekről. a két szövetség képviselői elítélték a fasizmus rehabilitására irányuló próbálkozásokat, felemelték szavukat a neonáci és a fajüldöző csoportok fokozódó aktivitása ellen. tiltakoztak a fegyverkezési hajsza, az új tömegpusztító fegyverrendszerek bevezetése ellen, s megelégedéssel szóltak az enyhülés útján - helsinki szellemében - elért eredményekről. támogatják az ellenállók és veteránok 1979-ben megrendezendő világkonferenciáját.

a fndirp küldöttsége koszorút helyezett el a magyar munkásmozgalmi panteonnál, ellátogatott a videoton gyárba, valamint egy mezőgazdasági termelőszövetkezetbe./mti/

-. -
-40-

16.00/pg

16 31 06

mbb 66. uttörő gárda zászlóalj avatás
ózdön

hag/sl/pg di

1978. május 6.

névadó és zászlóátadó ünnepséget tartott szombaton az ózdi városi uttörő zászlóalj. az ózdi kohász sportegyesület stadionjában megrendezett ünnepségen a zászlóalj az 1949-ben hősi halált halt borsodnádasi születésű határőr őrmester, barcsai ferenc nevét vette fel. a csapatzászlót molnár istván alezredes, a bm határőrség országos parancsnokságának párttitkára adta át szabó bélának, a mintegy ezer tagu városi uttörő gárda zászlóalj parancsnokának.

az uttörő egészségügyi tűzoltó és közlekedési rajok honvédelmi versenyen mérték össze tudásukat, majd az ózdi városhegyen tábortűzzel zárult az ünnepség./mti/

-. -

bb 67. „táncszínház,, szekszárdon

blb/sl/pg di

1978. május 6.

„táncszínház,, nyílt szombaton szekszárdon a babits mihály megyei művelődési központ kezdeményezésére. pódiumán az ország három európai hírű amatőr táncgyűjttese: a vdsz bartók béla táncgyűjttes, a hvdsz bihari jános táncgyűjttese és a vasas táncgyűjttes mutatkozik be külön-külön teljes estét betöltő műsorával, hiteles és modern náptáncfeldolgozásokkal, valamint korszerű gondolati tartalmu drámai tánckompozíciókkal.

/folyt. köv./

19.05/pg

-41-

20 06

bb 67. / „táncszínház,,...folyt/pg

a „táncszínház,, megnyitó estjén többszörösen kiváló
bartók béla táncgyűttes mutatta be nagyszerű műsorát, timár
sándor erkel-dijas koreográfus vezetésével./mti/
-.-

bb 68. közhelybenjárás - bemutató a radnóti miklós színpadon

t/me/pá/pg di 1978. május 6.

szatirikus műsorral gazdagította repertoárját a radnóti
miklós színpad: szombaton közhelyben járás címmel 21 író
- köztük gyárfás endre, karinthy frigyos, tabi lászló - minden-
napjaink közhelyeit ostromozó műveit szólaltatta meg baracsi
ferenc, gálvölgyi jános, gordon zuzsa, huszár lászló
keres emil, körmendi jános, mikes lilla, pécsi ildikó, som-
hegyi györgy és szabó kálmán. a kaposy miklós szerkesz-
tette műsort gáspár jános rendezte./mti/
-.-

bb 69. időjárásjelentés

pá/pg di 1978. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. május 6-án szombaton
este:

erősen felhős idő, esővel, záporral

várható időjárás vasárnap estig: borult idő, sokhelyen
ismétlődő esővel, záporral, helyenként zivatarral. megélén-
külő, időnként megerősödő délnyugati, napközben
a dunántúlon északnyugatra forduló szél. a legmagasabb
nappali hőmérséklet vasárnap 14-19 fok között lesz./mti/
-.-

-42-

19.30/pg

20^oUG

bb.65. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 19.sz.hirünk/ a bkv értesíti az utazóközön-
séget..../ 1.bek. 3.sorában :

.....napokon 21 óra 45 perctől üzemműködésig.....

/mti/

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00
órától zárásig
pg di 1978. május 6.

51. hazaérkeztek szovjetunióbeli...
52. rendőrségi hire
53. kaktusz-parádé
54. lottó nyeremények
55. megyei mhsz ünnepség
56. peskó györgy orgonaművész
57. hangverseny az édesanyák tiszteletére
58. nádudvari... 13.sz. felvétel
59. „Csak tiszta forrásból,,
60. kitüntetés
61. testvérvárosi hét kezdődött
62. hazaérkezett etiopiából
63. pozsgay imre hazaérkezett
64. elutazott a francia...
65. szerk. figy.
66. avatás ózdon
67. „táncszínház,, szekszárdon
68. közhelybenjárás
69. időjárásjelentés
70. hírjegyzék

-.-

-43-

-v é g e-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztők: somogyi lajos
halasi györgy

a mai adásunkat zárjuk, jó éjt kívánunk

21^oUG